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CoaepxxaHme.

1. CTaHpapTHble anrebpanyeckme ypaBHEHUS.

2. HekoTopble MeToabl peLlleHns ypaBHEHNN CTEMEHM,
bonbLien Tpex.

a) Metoq 3ameHbl.
6) MeToa pasnoxeHus. Nouck paumoHarnbHbIX

KOPHEN.

3. HekoTopble MeToabl peLleHnst 4pobHo-
paLUnOHaribHbIX YpaBHEHUM.




POLMOHOAbHbIE OArEBpPaOMYecKkme
BbIDOXKEHMS.

PaunoHanbHoe anrebpanyeckoe BblpaeHne — ato
Bblpa)XeHWe COCTaBIEHHOE M3 YNCEN U NEPEMEHHbIX, B
KOTOPOM paspeLlaeTcst NPUMEHSITb TOMNbKO YeTbipe

apndmMeTn4ecknx 4eENCTBUSA (CnoxeHune, BoldMTaHUE, h
YMHOXEHWe 1 gernexHue). i =

PasnuyatoT gBa Tvna paunoHarbHbIX ﬁ"f’

anredbpanyeckmnx BblpaXxeHnn — uenble N ApoobHbIe, pre——tc
nnn OpobHo-payuoHaribHbIe.




AATEDPAMYECKOE YPOABHEHMNE U
CXeMa ero peLueHms

P(x) =0, P,0O e R[x].
O(x)

P(Y) _ oo {P(x) =0,
O(x) O(x) # 0.




OteeT: x=1.




CTOHAQPTHbIE MOAMHOMMOAABHbBIE
ypaBHeHMa P, (X) = 0.

1. JInHenHble ypaBHEHUS.
2. KBagpartHble (kBagpaTuyHble) ypaBHEHUA.

3. [1ByYneHHble ypaBHEHNS NPON3BOSTIbHOW CTEMEHM.

4. bukBagpaTHble ypaBHEHUA.




1) JIuHenHbIe ypaBHeHUs (cTeneHb n=1):

ax+b=0, (a#0) & ax=-b &  x=——.

2) KBagpaTtHble (KBagpaTU4Hble) ypaBHeHUA (n=2):

ax> +bx +c=0 (a=0),

D =b* —4ac.

EcrimD <0 EcrmD =0 EcrimD >0

' '

HET KOpPHen Xy =——




3) AlBy4neHHbIe ypaBHEHUS MPOU3BOSNIbHOU cTeneHun (n 2 2):

n

ax" +b=0, X =C.

Ecnu n = 2k +1 (He4émHo), TO npn NMOOOM 3HaAYEHUN C
ypadhieHve nmeeT eOUHCMBEHHOE PeLLEHVE:

N

ﬁ)cnm n = 2k YETHO, TO:

npuc <0 npuc =0 npuc>0

v v v

KOPHEWN HET x=0 X, = T




4) bukBagpaTHble ypaBHeHusa (a # 0):

2
x° =z,

ax* +bx*> +c=0 S R
az” +bz+c =0.
Buky6uueckue ypasHeHus (a # 0) :
X =z,

6 3
o <>
ax +bx +c=0 02 et

O6wasn cxema peweHus

ax”" +bx"+c=0, neN, abceR, a#0,

n

2n n X :Z’
ax" +bx" +c=0 &
2
az- +bz+c=0.




METOA 3OMEHDI.

WcxopHoe ypasHenne F'(x) = O npeacrasum B Buge f(@(x)) =0.
BoinonHum sameHy  @(x) =z, pewaem f(z)=0.

Haxogum sHayeHuss z =1z, z,...

Pewaewm ypaBHeHns sameHbl @O(X) =z, @(x)=z,,...

Cxema 3aMeHbl:

fle(x)=0 < o()=z v o=z Vv .,

rae ZyyZy.. KOPHU ypaBHEHUS f(z)=0.




Noumep 2. 2007 (x*- 6x° +9)+2006 (x* -3)-1=0.

y:X2 _39

2007 y* +2006 y -1=0.

yl__la
o 1
Y1 Va 200_7>
| __
=k T 0077
'x2_3:_1 u 2— :L
2007
xzi\/z, xzi\/ 1
2007

1
Oter: X1, = +tV2, Xy, =+,/3




AMHEMHbIE 3OMEHbI, OCHOBOHHbIE HAO
CUMMETPUMN.

Mpumep 3.  x* +(x+2)* =82.

xO
o O o .
X
X Xy
x+(x+2
( )=x+1=L

2

x=z-1, x+2=2z+1,

(z=1"+(z+1)* =82,




2z 41222 +2=82 < z*+6z2-40=0.

2P 46z2°-40=0 < (z2=4)(z*+10)=0 <
& =4 v z=-10 & z=%2.

x+1=22,

x=2-1=1 u x=-2-1=-3.

Otget: x, =1, x, =—3.




NMpuwmep 4.
(x+1)(x+2)(x+4)(x+35)=40. (2%)

x+3
o o O o o — x=z-3,

X+ 1 X+2 Xx+4 x+5 X

(2%) = (z=2)z—D(z+1)(z+2) =40,
(22 —4)(22 —1) =40,
z°=u,

U-Hu-)=40 <

& u’ —-5u-36=0 <

2 0.

N u




1) u=z">0, wckoyaem u=—4.

2) z’=9 & @ z=43,
xX=z—3=43-3,
x=0 u x=-6.

Il cnoco6
(x+1D)(x+2)(x+4)(x+5)=40.

Mynpyem  x+1, x4+5 wn  x+2, x+4.
Monysaem  (x° +6x+5)(x” + 6x +8) = 40.

BosMOXHble saMeHsl X~ +6x =y, X +6x+5=u.

1+5=2+4.

OTBeT: X, =

|
=
e
[\
|
|
o)



MeTOA PA3AOXKEHMA.

p,(x)=0,
pk(x)pm(x) — 09

me  degp,(x)=k>0, degp, (x)=m>0,

k. k+m=n, 0o k,m<n.

Cxema peLueHus:

p,0=0 < pxp,x)=0 <
< p)=0 v p(x)=0.




M 5.
PUMEP (x—2) +(x+4) = (2x+2)"

(x—2+x+4)N(x—2f —(x—2)x+4)+ (x+4) )= (2x + 2,
(2x+2)x* —4x+4—x> —2x+8+x> +8x+16)=(2x + 2,
(2x+2)(x* +2x +28 —4x> —8x—4)=0,

2x+2=0 1% 0 0% -3x%-6x+24=0.

X, =-1. X, =-4, X, =2.

OTteer: X, =-1, X, =-4, X, =2.




Teopema (0 paunOHanbHbIX KOPHAX LeNO4YUCIIeHHbIX MHOIO4YSIEHOB).

P

Ecnu Hecokpamumasi 0pobb X, =~ #619emcs KopHem

q

anae6pauquKoeo ypaeHeHUA C uesribiMu KOGCI)CI)UL{UGHmaMU

n n-1 .
ax +a, x +..tax+a,=0, a, eZ,

rnosfiuHomMma, a 3HaMmeHamersib q — oenumernem cmapuweeo

KoaghgbuyueHma .

Ecnu ypasHeHusi umeem xomsi 6b1 00UH pauyUOHasbHbIL

KOpeHb, Mo OH Haxodumcs cpedu Opobel suda

fik :i&-
qi




Mpumep 6. x> -8x°+13x-2=0.

Bo3MOXHbIe KOpHU: -2 -1 1, 2. NMoaGopom X =2 - KOpEeHb.
3 2
x  —8x +13x—-2 x =2
x> —2x? x° —6x+1
—6x*+13x
—6x> +12x
x—2
(x-2)(x*-6x+1)=0, )
x-2=0 wmwm X -6x+1=0, 0

X, = 2. X2,3=3i\/§.

Otser: X, =2, X,;=3 +/8.




Mpumep 7. x*-x’+x°-x+1=0.

1) X, = 1 WU X, = -1 He SIBNAIOTCA KOPHAMM, T.K.

p(1)=1-141-141=1 u py(-1)=5.

2) npn x<0 Ppg(x)>0, HetkopHen.

3) mpu x>1 x°>x°, X >X,
P(X) >0, Her kopHein.

4)  xe(0D), 1-x>0, x*-x>>0,

p8(>()=(1—>()+(>(2—X5)+X8 >0,

HeT KOPHEeW.

OTBET: HET KOPHEWN.




Mpumep 8.

OteeT: X, =0,

x” %0,

(x2 —3x+ 6Xx2 —4x+ 6): 12x°

e ffer

y=x+—,
X
(v=3)r-4)=12,
Yy =Ty +12=12,
J/l:O, y2:79

x+é=0,

x—3+g
X

x—4+g
X

X
HeT KOpHeW.

x, =1.




HekoTopble MeToAbI peLleHUs APOOHO-PALLUOHAABHDbIX
YPOBHEHMUM.

O(x) O(x)#0
Hanpumep:
I ax+b N
cx+d

- kx(ex+d)+ax+b—m(cx+d) =0,
cx+d#0.




Mpumep 9. (c+2) + =21 Z18. O3:x° +4x#0.
x°+4x

(x2 +4x+4)+ x22j4x —=18.

y=x2+4x (y;éO),

y+4+2ﬂ:1&
Y
y, =12y, =2.

xZ+4x=12 wm x°+4x=2.

x, =—6,x, =2. Xy 4 = ~2+4/6.

Oteet:  x, =—6,x,=2,x;, = —2+4/6.



Mpumep 10. x* +324
x° +6x+18

=43 —6x.

(x* +36x7 +324)-36x7

. =43—-6x,
x“+6x+18

2 2 2
(x jls) 365 40 o0 (x* +18+6x x> +18—6x)
X +6x+18 x> +6x+18

=43 -6x.

Cokpatum gpobb, Tk.  x° +6x+18 > 0.
x*—6x+18=43-6x,

x, =-5,x, =95.

Il
I+
hd

OTBeT: xl’z



OCHOBHbIE METOAbI PELLEHMS
YOABHEHMM CTEMEHN DOAbLLIEM TPEX

/ \

MeTopL MeTon4
3aMeHbl pa3noxeHus




3AKAOYEHME

Teopua  ypaBHEHUMW  UHTepecoBana WU
MHTEpeCcyeT MaTeMaTUKOB BCEX BPEMEH MU
HapogoB. MM nocesiWann HaydHble TpakTtaTbl U
Oaxke craranu CTUXu BeSIMKne nogm NCTopun.

B cBoen pabore Mbl  nocTtapanucb
cuctemaTmsnpoBaTb WM3BECTHble HaM 3HaHUA O
TEOpUN  ypaBHEHUN, MNoOKasaTb Kpacoty u
N3ALLECTBO HEKOTOPbIX CrnocoboB  peLueHus
ypaBHEHUN.




